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Gruppo Consiliare Forza Italia
PROTOCOLLO GENERALE n° 250170 del 25/08/2021
  Modena, 24/08/2021

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale

All’Assessore competente
INTERROGAZIONE
OGGETTO: “SERVIZIO INSERIMENTO LAVORATIVO” COMUNE DI MODENA
Premesso che
- nel 2015 la Regione Emilia Romagna ha approvato la Legge n. 14 (“Disciplina a sostegno dell'inserimento lavorativo e dell'inclusione sociale delle persone in condizione di fragilità e vulnerabilità, attraverso l'integrazione tra i servizi pubblici del lavoro, sociali e sanitari”): detta norma prevede che i diversi servizi presenti sul territorio – sociali, sanitari, del lavoro e della formazione - operino insieme e in modo integrato per consentire alle persone fragili di uscire dalla condizione di vulnerabilità, caratterizzata dalla mancanza di lavoro e dalla presenza di ulteriori problematiche di tipo sociale o sanitario, attraverso l’inserimento lavorativo e il raggiungimento dell’autonomia; 
- in merito ed in applicazione alla citata legge, sul sito internet del Comune di Modena, alla pagina dedicata al “Servizio Inserimento Lavorativo”, si legge che: “Attraverso l'inserimento lavorativo si intende promuovere e sostenere l’inclusione sociale e l’autonomia delle persone in condizioni di fragilità e vulnerabilità. L'inserimento lavorativo è curato da un‘equipe multi professionale, costituita da operatori dei servizi per il lavoro, del sociale e della sanità, che definisce un programma personalizzato di interventi che integra tutte le azioni utili all’inclusione sociale”. Tale inserimento viene effettuato attraverso orientamento e accompagnamento al lavoro, sostegno nei contesti lavorativi e formativi, tirocini formativi, corsi di formazione, ed i destinatari sono - come su detto - persone che, oltre alla mancanza di lavoro, presentano problematiche di tipo sociale/sanitario tali da rientrare all'interno dell'indice di fragilità definito dalla Regione Emilia Romagna (cfr. https://www.comune.modena.it/servizi/salute-benessere-e-assistenza/persone-con-disabilita/sostegno-alla-domiciliarita-e-interventi-per-lautonomia/inserimento-lavorativo-e-inclusione-sociale);
considerato che
il Comune di Modena ha “delegato” detta tematica ai Poli Territoriali, che “svolgono le funzioni di accoglienza, orientamento, consulenza e presa in carico delle famiglie che presentano una situazione di difficoltà o disagio. Gli interventi sono tesi ad offrire risposte ai normali bisogni e problematiche evolutive ma anche a problematiche sociali e assistenziali legate a condizioni di totale o parziale non autosufficienza psico-fisica o di carenze educative o genitoriali. Il sostegno alla persona o/e alla famiglia è caratterizzato da un insieme di attività finalizzate alla comprensione della situazione e alla definizione condivisa dei bisogni e delle risorse disponibili. L’attivazione di risorse (relazionali, economiche, sociali, educative) avviene sempre all’interno di una progettazione condivisa con l’utente il cui obiettivo è quello di raggiungere o mantenere la migliore condizione possibile in relazione alla specifica situazione” (cfr. https://www.comune.modena.it/amministrazione/aree-amministrative/settore-servizi-sociali-sanitari-e-per-l2019integrazione/servizio-sociale-territoriale/poli-sociali-territoriali);
rilevata
l’importanza e la centralità del “Servizio Inserimento Lavorativo” quale sostegno per le persone in condizioni di fragilità e vulnerabilità, per la loro inclusione sociale, la loro autonomia e la loro dignità,

tutto quanto sopra premesso, considerato e rilevato,
s’interroga l’Amministrazione comunale per sapere:
- come operi in sintesi il “Servizio Inserimento Lavorativo” curato dal Comune di Modena e come ne giudichi i risultati ed i livelli di efficienza ed efficacia;

- quante persone siano state prese in carico dal “Servizio Inserimento Lavorativo” curato dal Comune di Modena dalla data della sua istituzione e quante di queste abbiamo stabilmente trovato lavoro;

- quante persone siano attualmente seguite dal “Servizio Inserimento Lavorativo”, specificando cortesemente i dati in merito al sesso, alla fascia di età ed alla nazionalità;

- quanto duri, in media, il percorso per le persone che vi hanno accesso e quali siano, in sintesi, le caratteristiche dei percorsi offerti ed i costi sostenuti dal Comune per azionarli;

- quali siano le modalità di “assegnazione” percorso/beneficiario e quale sia il monitoraggio del Comune sui percorsi attribuiti. 
Grazie.









          Piergiulio Giacobazzi
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